

2021 年嘉定区未成年人暑期工作

简报

第 1 期

嘉定区暑期工作办公室

2021 年 7 月 5 日

【专题报道】

童心向党迎百年 红色基因代代传

——2021 年江桥镇未成年人思想道德建设主题活动
暨“璀璨之星”优秀毕业生表彰颁奖典礼



6月28日下午，在举国欢庆建党100周年之际，江桥镇各中小学、幼儿园、村、社区青少年代表欢聚在江桥小学剧场，隆重地举行主题为“童心向党迎百年 红色基因代代传”2021年江桥镇未成年人思想道德建设主题活动暨“璀璨之星”优秀毕业生表彰颁奖典礼。嘉定区教育工作党委副书记许敏杰，江桥镇党委副书记高杰，江桥镇党委委员、副镇长钱伟勤，江桥镇党委委员徐丽琴，嘉定区教育局德育科科长梁晓峰，江桥镇各成员单位领导、各学校分管领导、镇五老关工委召集人、各村、社区、学校暑期工作负责人以及家长代表出席了此次活动。

活动伊始，江桥镇党委副书记高杰为本次活动致辞，他勉励江桥的学子们牢记习总书记的寄语，既要仰望星空，找准前行的方向，还要脚踏实地，铆足时不我待的干劲、敢于创新的闯劲和持之以恒的韧劲，在求学之路上迎接挑战，在祖国广阔的舞台上，以我微光，铸国荣光。



为了让孩子更好地了解中国共产党为国家和民族作出的伟大贡献，江桥镇以“学党史 跟党走 争做中国好少年”为主题，在暑期组织镇域内广大青少年学党史、知党史，现场启动了2021年江桥镇青少年“学党史”专题宣讲活动，进一步加强青少年理想信念教育和家国情怀教育。

嘉定区教育工作党委副书记许敏杰希望学子们爱党爱国、坚守信仰、“活到老，学到老”、常怀感恩之心，心存感激，在未来的生活中，要尽自己的力量来回报他人、回报社会，铭记“好好学习，天天向上”的誓言，学党史，践初心，牢记社会主义接班人的使命，从小学先锋，用行动表决心。



本次毕业季活动中共有33位中小幼优秀毕业生得到表彰。值此建党百年来临之际，江桥镇各中小学精心排演了红色戏剧，在这个舞台上再现共产党人浴血奋战、可歌可泣的历史篇章，共同追忆光辉的革命岁月。活动还给予了孩子们展示

自我的机会，封浜小学“小太阳”管乐团演奏的《阿什兰公园》《歌唱祖国》、江桥小学的舞台剧《寻找王二小》、江桥实验中学和华江中学的小话剧《建党伟业》、金鹤学校的校园歌曲《最好少年》、卢一实小的课本剧《1937》、杨柳初级中学的课文剧《狼牙山五壮士》、金鹤小学的小话剧《五四运动》、封浜高级中学的微电影《党的儿女》和华江小学的歌舞《在灿烂的阳光下》，带领大家回顾了我们伟大的党在百年征程中经历的苦难，涌现出来的无数革命烈士和有志之

士，我们作为新时代的青少年身处和平年代，应当秉先烈之遗志，承革命之精神，在实现中国梦的新征程上展现出中华儿女蓬勃朝气的精气神。

在党的指引下，我们坚信江桥镇的青少年们一定会用梦想与青春作伴，砥砺前行，用昂扬的热情继续谱写属于他们自己的灿烂人生！

江桥镇禁毒办：珍爱生命 远离毒品



为提升青少年学生的识毒、防毒、拒毒意识和自我保护能力，切实在校园中营造“珍爱生命，远离毒品”的浓厚氛围，近日，江桥镇禁毒办到江桥小学开展禁毒教育专题宣传教育活动。

禁毒教育专题培训活动主要通过开展禁毒知识讲座、展示仿真毒品样品、摆放展板宣传、发放宣传资料等多种形式进行。活动中，志愿者通过真实案例，教育引导学生了解什么是毒品、毒品的危害，如何远离毒品以及涉毒后果等有关知识。

如今社会中毒品种类繁多，伪装性极强，然而青少年群体存在好奇心强、辨别能力弱、制止力不强的特点，易因各种环境因素影响而使自己受到毒品侵蚀，不仅严重影响青少年身心健康，对于一个家庭而言也是一场噩梦。

开展禁毒教育专题讲座，旨在帮助学生逐渐树立正确的防毒、拒毒观念和增强自我保护意识，学校也将不遗余力地继续开展各项宣传教育活动，全面提升学生的自我防范意识意识和自我保护意识。

【学校动态】

实验小学北水湾分校：红色百年薪火传 欢天喜地“剪”年华

7月1日，在中国共产党成立100周年举国欢庆的日子里，实验小学北水湾分校的学生、家长、教师四十多人一起参加了嘉定区青少年活动中心“快乐成长吧”举办的暑假剪纸营活动。

参与剪纸团的孩子们、家长老师们在专家娄晟才老师的指导下，学习用剪纸的方式表达生活中的动物、人物、物品，学习大胆概括、创意纹样等创作基本元素。在两天的学习中，孩子们从简单的图形到复杂造型完整的表达；从一朵花、一条鱼到生活丰富内容的探索与剪刻；从一开始的谨慎缓慢剪剪刻刻到后来的一分钟一个又快又准的快速高效表达……剪纸的能力得到飞速成长，体验了一把剪纸艺术创作的艰辛，攻克一个大型剪纸作品的创作的全过程，亲子、师生互动达到了前所未有的一致共鸣。

孩子们纷纷表示，通过活动真切感受到传统非物质文化的精神命脉，体验到用艺术来表达对美好生活的向往，也用剪纸作品献礼建党百年！



华江中学：党史故事我来讲

为庆祝中国共产党成立100周年，深入学习领会习近平总书记在党史学习动员大会上的讲话，引领学生深入了解中国共产党百年光辉历程，厚植爱党爱国的社会主义情怀，在“五育融合”教育背景下，6月29日，华江中学组织学生领袖开展“党史故事我来讲”红色地标讲解员实践体验活动。30余位学生身穿小蓝马甲化身小讲解员参与为期一天的学习实践。

活动以“行走中的党课”为形式，学生通过实地参观红色革命纪念地、爱国主义教育基地等场馆，聆听专业导览员讲解，结合研学任务单，带着问题进行实地寻访，在寻访过程中增长党史知识，学会思考分析、提炼总结，并结合自身记录感悟，完成自己的讲解稿件，最终上岗实践，做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。

本次寻访研学以“行走、培训、实战”三者相结合，活动选取了四处具有重要历史意义的红色革命纪念地，即中共一大会址纪念馆、共青团中央旧址纪念馆、中国共产党上海发起组的诞生地老渔阳里 2 号、黄浦码头旧址。

见证百年辉煌，重访百年瞬间，以红色讲解员视角，在行走中让党史学习教育“活”起来，讲好百年党史故事，书写新时代奋进史诗，华中学子一直在路上。



金鹤学校：开展职业体验 丰富多彩生涯

为了丰富同学们的生涯探索与体验，提高自我认识、了解社会、树立目标的意识，金鹤学校于 6 月 28 日、29 日开展了丰富的职业体验活动。

一、太太乐鲜味之旅

六年级的同学们来到太太乐鲜味博物馆。在专业人员的带领下，他们体验了一场有趣的鲜味之旅。鲜味博物馆内涵盖了七大板块，漫步在鲜味王国中，就如同一幅巨大的画卷，将从原始时期开始的“鲜”的历史向同学们娓娓道来，丰富的内容让同学们看了不经发出阵阵的感慨，大家对“鲜”都有了更深的理解！



二、百年搪瓷时空之旅

七年级的同学们来到中国百年搪瓷展览馆。在谢老先生的带领下，同学们认真聆听了百年搪瓷历史，了解搪瓷的精妙之处；跟随着谢老先生的讲解，细细品味搪瓷在这百年中的发展与运用；最后，更是亲自动手绘制了独一无二的搪瓷杯，相信他们都学有所获！



三、未来电气工程师之旅

八年级的同学们则来到了德力西电气有限公司，进行了一次未来电气工程师之旅。同学们安静有序，仔细聆听了德力西的企业文化，体验了文化之旅；在各位工作人员的带领下，进行了实验室大揭秘，参观了多个实验室，体验了实验室之旅；之后，同学们更是亲自动手制作了一个个科技DIY作品；最后，同学们聆听了两场精彩的讲座：《生活中的用电安全》以及《MBTI 我的天赋和性格偏好》，同学们积极与老师互动，最后也拿到了一张张代表着掌握了知识的鲜红证书！



本次职业体验系列活动圆满结束，在活动中同学们收获了知识和快乐，了解未来有着无限的可能，这将为他们实现未来的职业理想打下扎实的基础！

丰庄中学：学习党员先锋 争做时代新人

在庆祝中国共产党成立 100 周年之际，为培养学生爱国主义情怀，学习党员先锋模范精神，丰庄中学于 6 月 29 日组织队员代表走访拥有 50 年党龄的优秀共产党员——石龙海。

今年 92 岁的抗日老战士石龙海在抗日战争及解放战争时期参加过多次战役，多次立功。他激情饱满地向队员们讲述自己抗战时期的峥嵘岁月，在最艰苦的年代，用最质朴的武器和自己的满腔热血，全心为党、为人民、为新中国奋斗的艰辛历程。言辞恳切，激荡人心。

此次走访活动使队员们更加铭记那些最可爱最可敬的人，以他们为榜样，认真学习，加深对“党史先锋队、团是突击队、队是预备队”的理解，从小学先锋，长大做先锋。



高举队旗跟党走

——封浜小学举行庆祝建党 100 周年、课程改革 10 年巡礼暨五年级毕业典礼

2021 年 6 月 29 日，封浜小学举行“高举队旗跟党走”庆祝建党 100 周年、课程改革 10 年巡礼暨五年级毕业典礼。封小全体师生、家长代表参加了本次活动。

第一篇章 峥嵘岁月

封小管乐团演绎的《阿什兰公园》、《歌唱祖国》，向党的生日献上最诚挚的祝福。在高岚岚校长热情洋溢的致辞中，大家重温了中国共产党百年的奋斗历程，同时她也向为党的教育事业默默付出的教职工们致以敬意，勉励封小学子们学习先辈们的伟大精神，努力成长为新时代的好少年。

小主持社团深情吟诵的《读中国》、舞蹈社团英姿飒爽的《红旗颂》、歌曲联唱《那时代的歌》，把我们的思绪拉到了那个中华儿女们追求民族独立的峥嵘岁月。

第二篇章 课程筑梦

学校聚焦“2010-2021”这十年里课程改革取得的丰硕成果，在盘点中追求更好地发展。学校党支部书记周青珍宣读各类表彰名单。学校领导们一起为在教学节、校园诗书节、科技节中获奖的教师代表和学生进行了颁奖。

原创校园剧《悟空来了》，让我们看到学校“乐哉西游”小学低年级主题式综合活动课程的实践印记。古筝合奏《茉莉花》《青花瓷》、舞蹈《花儿向阳开》、情境朗诵《战疫》展示了学校“B-I-G”的丰硕成果，让我们仿佛置身于阳光下的生动校园。

第三篇章 祝福母校

从当初的满满稚气，到今天的翩翩少年，五年级学生用踏实的脚印书写了成长的快乐。课程教学部主任王婷老师宣读优秀毕业生名单，陆晓磊老师为优秀毕业生颁奖并赠送毕业纪念册。毕业生代表谭管彤发言，表达了对母校和师长的感恩与祝福。

最后，全场高唱《高举队旗跟党走》，共同祝愿伟大的祖国在党的领导下，更加繁荣昌盛，祝福封小的明天更加灿烂辉煌。



【活动简讯】

- ◆ 6月25日，金鹤学校六年级全体学生来到上海禁毒馆参观学习。通过学习，使学生们对于“毒品”有了深层次的认识，意识到了毒品的巨大危害，提升了禁毒意识和抵制毒品的能力，普及禁毒宣传教育，提高初中生的知毒、防毒、拒毒意识。
- ◆ 6月25日，金鹤小学五年级毕业典礼“‘巾’彩少年，劳动筑梦”在佳飞蔬菜合作社隆重举行。学校领导、家委会成员、关工委成员、学生家长以及五年级全体师生共同见证了温馨、温暖的时刻。
- ◆ 6月29日上午，华江中学首届毕业生迎来了他们满怀期待的毕业盛典。师生们用歌声与表演表达了对未来的憧憬、对祖国的祝福。

- ◆ 近日，丰庄中学团、队员代表来到真光消防中队慰问全体消防官兵。在消防中队指导员的带领下，同学们参观了消防车，了解了各种消防设备功能，并开展了安全逃生演练。
- ◆ 在党 100 岁生日前夕，真新小学少先队代表联合学校党支部，走访慰问已有 50 年党龄的退休老教师。队员们与老党员促膝交谈，认真聆听她的光荣事迹，悉心询问她的身体、生活等情况。通过走访慰问，使队员们更好地了解党史，更深刻地学习老党员的先进事迹。孩子们纷纷表示，要珍惜现在的幸福生活，学好本领，为共产主义事业而奋斗。